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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: Αύξηση οδοιπορικών των αιμοκαθαιρόμενων 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως Αναφορά 

την με αρ. πρωτ. 273/24.05.2024 Επιστολή του Συλλόγου Νεφροπαθών Ν. Μαγνησίας 

«Άγιοι Ανάργυροι» στην οποία επισημαίνεται η απογοήτευση των μελών του Συλλόγου για 

την καθυστέρηση στην εφαρμογή του μέτρου για την αύξηση των οδοιπορικών που 

λαμβάνουν οι αιμοκαθαιρόμενοι για τις μετακινήσεις τους σε δομές προκειμένου να λάβουν 

τις απαραίτητες για την υγεία τους θεραπείες. 

 

Όπως αναφέρεται στην Επιστολή,το μέτρο έχει ψηφιστεί στη Βουλή αλλά η εφαρμογή του 

αποτελεί κενό γράμμα στην πράξη. Άτομα που ζουν σε χωριά και απομακρυσμένες περιοχές 

αναγκάζονται, λόγω της έλλειψης ιατρικών εγκαταστάσεων και εξειδικευμένων γιατρών, να 

μετακινούνται 3 φορές την εβδομάδες στις πόλεις. Η αιμοκάθαρση είναι μια δύσκολη 

διαδικασία που πραγματοποιείται 12 φορές τον μήνα και διαρκεί περίπου 4 ώρες. 

Τα μέτρα που είχαν εγκριθεί, προβλέπουν την αύξηση του επιδόματος μετακίνησης από τα 

115 ευρώ στα 200 ευρώ τον μήνα. Τα 115 ευρώ δεν επαρκούν για να καλύψουν την 

μετακίνηση του ασθενή ούτε 6 φορές τον μήνα. 

 

Ζητείται να τεθεί άμεσα το μέτρο σε εφαρμογή ώστε να ελαφρυνθούν όσο το δυνατό 

οικονομικά οι νεφροπαθείς. 

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Συλλόγου Νεφροπαθών Ν. Μαγνησίας «Άγιοι 

Ανάργυροι» 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε 

σχετικά. 

Αθήνα, 27.05.2024 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1919

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/6/2024
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΦΡΟΠΑΘΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ                                                     Αρ. πρωτ. 273 
 

 «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ»                                                                    Βόλος  24 / 05   / 2024 

                                                                                        .  
      Αντωνοπούλου 205-Λ. Βύρωνος 
      Τ. Κ. 38221 Βόλος 
      Τηλ. –φαξ: 2421046570 
      Email: silogos.nefropathon.magnisias@gmail.com                               
         Γίνε και εσύ δωρητής οργάνων 

 
 
 Προς τον  
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: Γραφείο Πρωθυπουργού 
Υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη 
Υφυπουργό Οικονομικών κ. Αθανάσιο Πετραλιά 
Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Ζέττα Μακρή 
Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Τριαντόπουλο 
Βουλευτή Ν. Μαγνησίας κ. Μπουκώρο Χρήστο 
Βουλευτή Ν. Μαγνησίας κ. Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο 
Διοικήτρια ΕΟΠΠΥ κα Θεανώ Καρποδίνη 
Ε.Σ. ΑμεΑ    Π.Ο.Ν. ΠΟΜ ΑΜΕΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ: Η ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΕΔΩ ΚΑΙ ΕΝΑΝ ΧΡΟΝΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ  ΤΩΝ 

ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΩΝ/ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΟΜΕΝΩΝ 
 
 Φανερά απογοητευμένα παρουσιάζονται τα μέλη του Συλλόγου Νεφροπαθών Μαγνησίας από την 
στάση της κυβέρνησης, η οποία δεσμεύτηκε να αυξήσει το ποσό κάλυψης των οδοιπορικών τους 
εξόδων, ώστε να μην επιβαρύνονται οικονομικά στις μετακινήσεις τους κατά την χρόνια και επίπονη 
διαδικασία αιμοκάθαρσης στην οποία υποβάλλονται. Μολονότι, το μέτρο έχει ψηφιστεί στην Βουλή, η 
εφαρμογή του αποτελεί κενό γράμμα στην πράξη. Όπως δήλωσε ο κ. Βασίλης Γιαννακός, Πρόεδρος 
του Συλλόγου Νεφροπαθών Μαγνησίας << Είχαμε την δέσμευση του κράτους στο χρόνιο πρόβλημα 
που αφορά τα οδοιπορικά των νεφροπαθών, ότι θα ληφθούν μέτρα τομής, τα οποία θα ελαφρύνουν 
τους ασθενείς μας οικονομικά καλύπτοντας τα έξοδα μετακίνησης των ιδίων. Όπως όλοι μπορείτε να 
καταλάβετε πρόκειται για άτομα, τα οποία ζούνε αποκεντρωμένα σε χωριά και λόγω της έλλειψης 
τόσο των ιατρικών εγκαταστάσεων όσο και των εξειδικευμένων γιατρών, αναγκάζονται να 
μετακινούνται 3 φορές την εβδομάδα στις πόλεις. Η αιμοκάθαρση είναι μια δύσκολη διαδικασία, η 
οποία πραγματοποιείται 12 φορές τον μήνα για τον εκάστοτε ασθενή και διαρκεί περίπου 4 ώρες. 
Μπορείτε να αντιληφθείτε την ψυχική και σωματική κόπωση αυτών των ανθρώπων, οι οποίοι δίνουν 
την καθημερινή τους μάχη και το τελευταίο που προσδοκούν από το κράτος είναι να τους <<γυρίζει 
την πλάτη>>, σε μία τόσο κρίσιμη καμπή της ζωής τους. Τα μέτρα τα οποία είχαν εγκριθεί, 
προβλέπουν την αύξηση του επιδόματος μετακίνησης από τα 115 ευρώ στα 200 ευρώ, όπως 
καταλαβαίνετε για τα 115€  το μήνα στις επαρχίες το ταξί δε μπορεί να μεταφέρει τον ασθενή ούτε 6 
φορές το μήνα. Για αποστάσεις των 7 χιλιομέτρων, από 400 ευρώ στα 550 ευρώ για αποστάσεις 
βεληνεκούς 8 έως 40 χιλιομέτρων και από 550 ευρώ στα 700 ευρώ για άτομα που καλούνται να 
καλύψουν την γεωγραφική απόσταση από 40 έως 70 χιλιόμετρα.>>  
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 Τέλος, ο κ. Γιαννακός παρουσιάζεται αισιόδοξος και θεωρεί ότι το μέτρο θα τεθεί σε λειτουργία 
πιθανόν στο διάστημα των επερχόμενων Ευρωεκλογών, καθώς οι εκλογές ανέκαθεν αποτελούσαν 
κινητήριο μοχλό των κυβερνώντων για την θέσπιση μέτρων. 

Υ.Γ. Σας αποστέλλουμε και την επιστολή της ομοσπονδίας μας που σας εστάλθη στις 16/05/2024. 

 
ΜΕΤΑ ΤΙΜΗΣ 

ΤΟ Δ.Σ. 
 

 
      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                             Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
& A’ ΑΝΤ/ΔΡΟΣ ΠΟΝ                                                       ΔΗΜ. ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
    Β. ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ                                                                      
 
 
 

                           




